Un corrigé du brevet blanc de mathématiques du 14 janvier 2014.

SUJET A 
Exercice 1

	n°
	Question 
	Réponse A
	Réponse B
	Réponse C

	1
	La solution de l’équation [image: image1.png]3x+2=0



 est…
	[image: image2.png]



	
	

	2
	La valeur exacte du volume d’un cône de hauteur 15 cm et dont le rayon de base vaut 8 cm est …
	
	        
	[image: image3.png]320w cm?





	3
	Dans un triangle LKJ rectangle en J on peut écrire…[image: image4.emf]
	
	[image: image5.png]



	

	4
	Un train part à 11h50 et arrive à 12h20. Le trajet a duré…
	
	[image: image6.png]0,5h




	

	5
	[image: image7.png]34,5 m?3



 c’est…
	
	
	[image: image8.png]34 500L






Exercice 2
[image: image9.png]Alx) = (3+ 2x)*?




A(x) = 3² + 2 x 3 x (2x) + (2x)²
A(x) = 9 + 12x + 4 x²

[image: image10.png]B(x) =(3x+1)3x—-1)




B(x) = (3x)²  - 1²
B(x) = 9 x² – 1

 [image: image11.png]



C(x)= 4 x (-5) + 4 x 2x + (-3x) x (-5) + (-3x) x 2x
C(x)= -2 + 8x +15x – 6 x²

C(x)= -6 x² + 23 x -2

Exercice 3

1) 4 ;     4+1 = 5    ;  4 -1 = 3    ; 5 x 3 = 15    ;     15 + 1 = 16     ;     16 + 4² = 16 + 16 = 32

2) -3 ;   -3 + 1 = -2 ;  -3 – 1 = - 4 ;   (-2)x(-4) = 8 ;    8 + 1 = 9 ;  9 + (-3)² = 9 + 9 = 18
3) x  ;  x + 1 ;  x – 1 ;  (x+1)(x-1) ;  (x+1)(x-1) + 1 ;   (x+1)(x-1)+1+x²

4) M = (x+1)(x-1)+1+x²

M = x²-1 +1 + x²

M = 2 x²

Exercice 4

On met au même dénominateur :


[image: image12.emf]5

3

=

40

24

  ;     
[image: image13.emf]1

4

=

6

24

 ;  
[image: image14.emf]23

24


De 
[image: image15.emf]6

24

à 
[image: image16.emf]23

24

, il y a 
[image: image17.emf]17

24

.   

Et de 
[image: image18.emf]23

24

à 
[image: image19.emf]40

24

, il y a 
[image: image20.emf]17

24

.

Donc la longueur AC et la longueur CB sont égales.

Les points A, B, C sont sur une même droite et CA = CB donc le point C est le milieu du segment [AB].

Exercice 5

1) Le nombre 1 n'est pas une solution de l'équation car, dans le tableau, en dessous du 1 (cellule L1), c'est écrit 2 (cellule L2) et pas 4.  C'est-à-dire que lorsque x est égal à 1, x²-x+2 est égal à 2 et pas à 4.

2) Le nombre 2 est une solution de l'équation, car, dans le tableau, en dessous du 2 (cellule N1), c'est écrit 4 (cellule N2).  C'est-à-dire que lorsque x est égal à 2, x²-x+2 est bien égal à 4.

3) La seule formule qui peut convenir parmi les 3 proposées est :    = B1*B1-B1+2

4) Dans le tableau, on peut lire 4 en dessous de (-1) ( cellules H1 et H2). L'équation a donc une autre solution qui est (-1).

Exercice 6

1) Dans les triangles ODC et OBA, les droites (DC) et (AB) sont parallèles. On peut donc utiliser la propriété de Thalès :

[image: image21.emf]OD

OB

=

OC

OA

=

DC

BA



[image: image22.emf]OD

4,9

=

3

3,5

=

1,8

BA


Donc 

[image: image23.emf]OD =

3 ×4,9

3,5



[image: image24.emf]OD =4,2 m


Dans les triangles OEF et ODC, les droites (EF) et (CD) sont parallèles. On peut donc utiliser la propriété de Thalès :

[image: image25.emf]OE

OC

=

OF

OD
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EF

DC



[image: image26.emf]2

3

=

OF

4,2

=

EF

1,8


Donc 

[image: image27.emf]EF =

2×1,8

3



[image: image28.emf]EF = 1,2 m


Exercice 7 (Attention : cet exercice n'est pas rédigé)

Dans le triangle ABD rectangle en B, on trouve la longueur BD grâce à la propriété de Pythagore ou grâce à la trigonométrie. 

Puis on calcule la longueur DE avec la propriété de Thalès avec les triangles BCD et DEF (les droites (BC) et (EF) sont bien parallèles puisqu'il y a deux angles droits en B et en E).

On vous laisse faire tous les calculs intermédiaires...Vous devez trouver DE environ égal à 5,67 m.

Exercice 8

1) On calcule

BC² = 10² = 100

EB² = 6² = 36

CE² = 8² = 64

36 + 64  = 100 donc EB² + CE ² = BC²

D'après la propriété réciproque de Pythagore, le triangle BEC est rectangle en E.

2)  
[image: image29.emf]aire de EBC =

EB × EC

2



[image: image30.emf]aire de EBC =

6×8

2



[image: image31.emf]aire de EBC =24 cm²



[image: image32.emf]aire de AFD=

AD × HF

2



[image: image33.emf]aire de AFD=

10 ×4

2



[image: image34.emf]aire de AFD= 20 cm²



[image: image35.emf]aire surface hachurée = aire du rectangle ABCD − aire du triangle EBC − aire du triangle ADF



[image: image36.emf]aire surface hachurée =10 ×16− 24− 10



[image: image37.emf]aire surface hachurée =134
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